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１．調査概要 

（１）調査の目的 

本調査は、こども大綱に示されるように「都城市こども計画」の策定にあたり、こどもや若者

たちからの意見を聴取しそれを施策立案に反映するために、市内の小学校・中学校・高校・大学・

専門学校に通うこどもや市内に住む若者に向けて広く意見を募るために実施しました。 

 

（２）調査概要 

調査の概要については、以下の通りです。 

 

■調査概要 

調査対象者 

市内の小学生中学年（３・４年生）・高学年（５・６年生）、中学生、高校生

以上（～39歳まで） 

※支援学校も含む 

調査期間 令和６年６月 28日（金）～７月 19日（金） 

調査方法 ＷＥＢ回答方式 

回収数 

小学生中学年：2,598件（うち支援学校:13件） 

小学生高学年：2,639件（うち支援学校:7件） 

中学生：3,942件（うち支援学校:15件） 

高校生以上：758件（うち支援学校:４件） 

合計：9,937件 

 

（３）報告書の見方 

◇回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２

位で四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）

であっても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グ

ラフ、表においても反映しています。 

◇複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごと

の有効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場

合があります。 

◇図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が

困難なものです。 

◇図表中の「ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に

該当する人）を表しています。 

◇本文中の設問の選択肢は簡略化している場合があります。  
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単一回答 ％
全体 (2598)
1 １　明道小学校 2.7
2 ２　南小学校 5.0
3 ３　大王小学校 5.9
4 ４　東小学校 3.5
5 ５　上長飯小学校 7.6
6 ６　五十市小学校 6.5
7 ７　西小学校 9.1
8 ８　今町小学校 0.4
9 ９　沖水小学校 11.2
10 10　祝吉小学校 10.2
11 11　志和池小学校 3.4
12 12　丸野小学校 1.5
13 13　庄内小学校 1.8
14 14　菓子野小学校 1.2
15 15　乙房小学校 1.2
16 16　西岳小学校 0.2
17 17　吉之元小学校 0.2
18 18　夏尾小学校 0.3
19 19　梅北小学校 1.9
20 20　安久小学校 3.6
21 21　川東小学校 2.8
22 22　明和小学校 5.3
23 23　山之口小学校 2.2
24 24　麓小学校 0.5
25 25　富吉小学校 0.5
26 26　高城小学校 2.3
27 27　有水小学校 0.3
28 28　石山小学校 1.0
29 29　山田小学校 1.2
30 30　中霧島小学校 2.1
31 31　木之川内小学校 0.5
32 32　高崎小学校 1.8
33 33　高崎麓小学校 0.0
34 34　江平小学校 0.5
35 35　縄瀬小学校 0.4
36 36　笛水小学校 0.2
37 37　白雲小学校 0.0
38 38　都城きりしま支援学校 0.3
39 39　都城さくら聴覚支援学校 0.2
40 40　その他 0.3

無回答 0.4

２．調査結果 

（１）小学校中学年（３・４年生） 

１．あなたの通っている学校名をえらんでください。（SA） 

通っている学校をみると、「沖水小学校」が 11.2％と最も高く、次いで「祝吉小学校」が 10.2％、

「西小学校」が 9.1％となっています。 
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２．毎日の生活の中で楽しいと思うときはどんなときですか？（MA） 

生活の中で楽しいと思うときをみると、「友だちと遊んだり話したりしているとき」が 74.0％と

最も高く、次いで「家族と遊んだり話したりしているとき」66.7％、「テレビ・DVD・動画（YouTube

など）を見ているとき」が 55.7％となっています。 

 

 

  

66.7

74.0

42.3

24.1

52.2

36.0

55.7

54.5

10.5

12.4

1.2

5.1

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 家族と遊んだり話したりしているとき

２ 友だちと遊んだり話したりしているとき

３ 習い事（スポーツクラブ・少年だん、ピアノ、習字など）をしている

とき

４ 勉強をしているとき

５ 体を動かす運動・スポーツをしているとき

６ マンガや本を読んでいるとき

７ テレビ・ＤＶＤ・動画（Ｙｏｕｔｕｂｅなど）を見ているとき

８ ゲームをしているとき

９ インターネットでホームページを見たり、ＬＩＮＥ、インスタグラム

などのＳＮＳをしているとき

10 何もしないでいるとき

11 とくにない

12 その他

無回答

[Q2]２．毎日の生活の中で楽しいと思うときはどんなときですか？（あてはまる番号すべてをえらん

でください）

(n=2598)
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３．こまっている時や、なやんでいる時にそうだんできる人はいますか？（SA） 

困っている時や、悩んでいる時にそうだんできる人がいるかをみると、「いる」が 69.9％、「い

ない」が 26.4％となっています。 

 

 

  

１．いる 69.9%

２．いない 26.4%

無回答 3.6%

[Q3]３．こまっている時や、なやんでいる時にそうだんできる人はいますか？

(n=2598)
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３－１．それはだれですか？（MA） 

相談する相手をみると、「親（お父さん、お母さん）」が 84.6％と最も高く、次いで「友だち」

が 53.8％、「学校の先生」が 47.1％となっています。 

 

 

  

84.6

29.8

27.2

53.8

47.1

9.6

2.2

2.0

1.6

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 親（お父さん、お母さん）

２ 兄弟姉妹（お兄さん、お姉さん、弟、妹）

３ そ父母（おじいさん、おばあさん）や親せき（おじ、おば、いとこな

ど）

４ 友だち

５ 学校の先生

６ 地いきの大人の人（近所の人、じゅくや習い事の先生、スポーツクラ

ブ・少年だんの先生、放か後じどうクラブの先生など）

７ インターネット（ＬＩＮＥなどのＳＮＳ）の知り合い

８ ＳＯＳダイヤルなどのそうだんまどぐち

９ その他

無回答

[Q4]それはだれですか？ （あてはまる番号すべてをえらんでください）

(n=1817)
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４．今、こまっていることや、なやんでいることはありますか？（SA） 

今、困っていることや、悩んでいることをみると、「ある」が 14.7％、「ない」が 78.5％となっ

ています。 

 

 

 

 

  

１．ある

14.7%

２．ない 78.5%

無回答

6.9%

[Q5]４．今、こまっていることや、なやんでいることはありますか？

(n=2598)
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４－１．それはどんなことですか？（MA） 

困っている内容をみると、「友だちのこと」が 41.7％と最も高く、次いで「自分の体やせいかく

のこと」が 19.9％、「しょうらいのこと」が 19.4％となっています。 

 

 

 

  

19.2

11.3

19.4

7.6

11.5

3.1

41.7

5.5

5.0

19.9

0.8

14.2

9.4

9.4

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 勉強のこと

２ 習い事（スポーツクラブ・少年だん、ピアノ、習字など）

３ しょうらいのこと

４ 親のこと

５ 兄弟姉妹（お兄さん、お姉さん、弟、妹）のこと

６ そ父母（おじいさん、おばあさん）や親せき（おじ、おば、いとこな

ど）のこと

７ 友だちのこと

８ 学校の先生のこと

９ 家族のお世話のこと

10 自分の体やせいかくのこと

11 インターネットやＬＩＮＥ、インスタグラムなどのＳＮＳのこと

12 すきな人のこと（れんあいのこと）

13 お金のこと

14 その他

無回答

[Q6]それはどんなことですか？（あてはまる番号すべてをえらんでください）

(n=381)
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５．毎日の生活の中で、「こうなればいいのに！」と思うことはありますか。（SA） 

毎日の生活の中で、「こうなればいいのに！」と思うことをみると、「ある」が 20.8％、「ない」

が 70.5％となっています。 

 

 

 

 

５－１．それはどんなことですか？（自由記述）※一部のみ記載 

 

・宿題や勉強がなくなってほしい 

・いじわるや悪口、暴力、いじめなどがなくなってほしい 

・友達とケンカしたくない 

・スポーツが上手くなりたい 

・ピアノなどの習い事が上手くなりたい 

・スポーツをする場所や勉強をする場所（図書館など）がほしい 

・頭がよくなりたい、勉強ができるようになりたい 

・ゲームをもっと長い時間できたらいい、ゲームをしていても怒らないでほしい 

・楽しく遊べる場所がほしい 

・学校の休み時間が長くなってほしい、休日が増えてほしい 

・学校にもっといける日が多くなってほしい 

・給食の特定のメニューがなくなってほしい（牛乳や野菜など） 

・お金持ちになりたい 

 

１．ある 20.8%

２．ない 70.5%

無回答

8.7%

[Q7]５．毎日の生活の中で、「こうなればいいのに！」と思うことはありますか。

(n=2598)



9 

６．学校がおわった後はどこで、何をしてすごしていますか？ 

①どこで？（MA） 

学校が終わった後、過ごす場所をみると、「自分の家」が 77.1％と最も高く、次いで「じゅくや

習い事、スポーツクラブ・少年だんなど」が 24.3％、「放か後じどうクラブ」が 19.5％となって

います。 

 

 
 

 

  

77.1

15.7

14.0

19.5

2.0

8.9

24.3

6.3

3.5

3.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 自分の家

２ 友だちの家

３ おじいさん、おばあさん、親せきの家

４ 放か後じどうクラブ

５ 放か後こども教室

６ 図書館や公園

７ じゅくや習い事、スポーツクラブ・少年だんなど

８ じどう館、じどうセンター

９ 放か後等デイサービス

10 その他

無回答

[Q9]６．学校がおわった後はどこで、何をしてすごしていますか？

どこで？（あてはまる番号すべてをえらんでください）

(n=2598)
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②何をしていますか？（MA） 

学校が終わった後、何をしているかをみると、「勉強をする」が 60.6％と最も高く、次いで「テ

レビ・ＤＶＤ・動画（YouTubeなど）を見る」が 38.9％、「ゲームをする」が 37.2％となっていま

す。 

 

 

 

 

15.6

33.1

16.4

23.1

31.1

60.6

13.4

15.7

27.0

38.9

37.2

30.3

12.9

5.2

26.2

4.5

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 何もしないでのんびりする

２ 友だちとおしゃべりをする

３ 音楽を聞く

４ マンガや本を読む

５ 運動をする

６ 勉強をする

７ 家事や家族のお世話をする

８ スポーツクラブ・少年だんをする

９ 家族とおしゃべりをする

10 テレビ・ＤＶＤ・動画（Ｙｏｕｔｕｂｅなど）を見る

11 ゲームをする

12 習い事をする

13 買い物をする

14 インターネットでホームページを見たり、ＬＩＮＥ、インスタグラム

などのＳＮＳをする

15 遊具やおもちゃで遊ぶ

16 その他

無回答

[Q10]何をしていますか？（あてはまる番号すべてをえらんでください）

(n=2598)
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７．学校がおわった後に行く場所で、「こんな所にあったらいいな」「こんな場所、ものがあ

ったらいいな」と思うことがあれば教えてください。（自由記述）※一部のみ記載 

 

・友達と一緒に遊べる場所、家の近くで遊べる場所（公園） 

・友達と話しながら勉強できる場所、家の近くで勉強できる場所（図書館） 

・インターネットができる場所、タブレットが使える場所 

・ゲームセンターやゲームと色々なスポーツなども楽しめる複合レジャー施設 

・スポーツや運動ができる場所 

・お菓子などが買えるお店 

・コンビニ・ショッピングモールなどの買い物ができる場所 

・プール 

・「無料（安価）で」お菓子がもらえる店や遊べる遊園地 

・自分が一人になれる場所 

 

８．あなたは、しょうらいこんなことがしたい、こんな人になりたい、こうなりたいという

ゆめがありますか？（SA） 

将来の夢をみると、「ある」が 75.4％、「ない」が 8.3％、「わからない」が 14.0％となっていま

す。 

 

 

  

１．ある 75.4%

２．ない 8.3%

３．わか

らない

14.0%

無回答 2.2%

[Q12]８．あなたは、しょうらいこんなことがしたい、こんな人になりたい、こうなりたいというゆ

めがありますか？

(n=2598)
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９．しょうらいなりたいもののために、どんなことをがんばろうと考えていますか？（MA） 

将来のために頑張ろうと思うことをみると、「学校での勉強」が 49.7％と最も高く、次いで「体

を強くするためにトレーニングをしたり、習い事などがうまくなるための練習をしたりする」が

43.1％、「お金をためる」が 40.8％となっています。 

 

 

 

 

10．自分ががんばりたいことを親や学校の先生など大人の人に手つだってもらうとしたら、

どんなことを手つだってほしいですか？（自由記述）※一部のみ記載 

 

・応援・サポートをしてほしい 

・勉強を教えてほしい 

・スポーツを教えてほしい、練習に付き合ってほしい 

・スポーツ用品や楽器、パソコンなど必要なものを買ってほしい 

・料理を教えてほしい、一緒に作ってほしい 

・お金を出してほしい 

・どうすればいいのかわからないから相談に乗ってほしい 

 

49.7

43.1

35.2

40.8

40.4

19.7

0.7

1.9

12.1

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 学校での勉強

２ 体を強くするためにトレーニングをしたり、習い事などがうまくなる

ための練習をしたりする

３ 友だちや知り合いをたくさん作る

４ お金をためる

５ とくいなことを見つける

６ ボランティア活動

７ 今、がんばろうと考えていることはない

８ 何をがんばればいいかわからない

９ その他

無回答

[Q13]９．しょうらいなりたいもののために、どんなことをがんばろうと考えていますか？（あては

まる番号すべてをえらんでください）

(n=1959)
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11．あなたは、すべての子どもには「意見を表明するけんり」（子どもが、自分にかんけいの

あることについて自由に意見を表すことができるけんり）があるということを知っています

か？（SA） 

子どもの「意見を表明するけんり」の認知度をみると、「知っている」が 12.2％、「聞いたこと

はあるが、内ようはよくわからない」が 23.4％、「知らない」が 61.6％となっています。 

 

 

 

 

  

１．知っ

ている

12.2%

２．聞いたことはある

が、内ようはよくわか

らない 23.4%

３．知らない

61.6%

無回答 2.7%

[Q15]11．あなたは、すべての子どもには「意見を表明するけんり」（子どもが、自分にかんけいの

あることについて自由に意見を表すことができるけんり）があるということを知っていますか？

(n=2598)
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12．みやこのじょう市（市役所）は、子どものみなさんが自分の意見を言いやすいかんきょ

うを作りたいと考えています。あなたは、どんな方ほうがあれば、みやこのじょう市（市役

所）に自分の意見がつたえやすいと思いますか。（MA） 

あってほしい意見を伝える方法をみると、「手紙で伝える」が 26.8％と最も高く、次いで「ちょ

くせつ、市役所の人に会ってつたえる」が 24.6％、「メールでつたえる」が 21.0％となっていま

す。 

 

 

 

 

  

24.6

13.9

8.8

20.0

26.8

21.0

18.9

19.8

7.5

16.0

1.7

11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ ちょくせつ、市役所の人に会ってつたえる

２ インターネットのオンライン会ぎでつたえる

３ 意見発表会やワークショップなどのイベントでつたえる

４ 電話や通話アプリでつたえる

５ 手紙でつたえる

６ メールでつたえる

７ インターネットのアンケートでつたえる

８ 紙のアンケートでつたえる

９ ＬＩＮＥ、インスタグラムなどのＳＮＳでつたえる

10 つたえたい意見はない

11 その他

無回答

[Q16]12．みやこのじょう市（市役所）は、子どものみなさんが自分の意見を言いやすいかんきょう

を作りたいと考えています。あなたは、どんな方ほうがあれば、みやこのじょう市（市役所）に自分

の意見がつたえやすいと思いますか。（あてはまる番号すべてをえらんでください）

(n=2598)
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13．次のしつもんについて、１（さい小）から 10（さい大）の間で答えてください。 

①あなたは今、幸せですか？（SA） 

幸せの度合いをみると、「10点」が 54.5％と最も高く、次いで「９点」が 8.4％、「５点」が 8.2％

となっています。平均点をみると、8.1点となっています。 

 

 

 

②自分のことがすきですか？（SA） 

自分のことが好きな度合いをみると、「10点」が 31.1％と最も高く、次いで「５点」が 13.9％、

「９点」が 8.1％となっています。平均点をみると、6.5点となっています。 

 

 

 

③だれとでも友だちになれますか？（SA） 

友達になれる度合いをみると、「10 点」が 39.3％と最も高く、次いで「９点」が 11.5％、「８

点」が 10.2％となっています。平均点をみると、7.2点となっています。 

 

 

2.51.71.72.4 8.2 4.2 5.1 7.5 8.4 54.5 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①あなたは今、幸せですか？

[Q17]13．次のしつもんについて、１（さい小）から10（さい大）の間で答えてください。

①あなたは今、幸せですか？

１（まったく幸せだと思わない） ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10（とても幸せだと思う） 無回答

7.5 4.0 4.5 6.2 13.9 6.4 6.8 6.9 8.1 31.1 4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

②自分のことがすきですか？

[Q18]②自分のことがすきですか？

１（まったくすきではない） ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10（とてもすきだ） 無回答

1.83.03.3 4.6 8.9 6.4 6.7 10.2 11.5 39.3 4.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

③だれとでも友だちになれますか？

[Q19]③だれとでも友だちになれますか？

１（まったく友だちになれない） ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10（すぐに友だちになれる） 無回答
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④自分には「自分らしさ」があると思いますか？（SA） 

「自分らしさ」があると思うかの度合いをみると、「10 点」が 39.0％と最も高く、次いで「９

点」が 10.9％、「５点」が 8.7％となっています。平均点をみると、7.3点となっています。 

 

 

 

 

⑤自分が大人になった時に幸せになっていると思いますか？（SA） 

大人になった時に幸せになっていると思うかの度合いをみると、「10点」が 47.8％と最も高く、

次いで「９点」が 10.7％、「８点」が 8.9％となっています。平均点をみると、7.9点となってい

ます。 

 

 

  

4.9 3.23.3 5.7 8.7 6.3 7.0 8.1 10.9 39.0 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

④自分には「自分らしさ」があると思いますか？

[Q20]④自分には「自分らしさ」があると思いますか？

１（まったくないと思う） ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10（とてもあると思う） 無回答

3.61.32.73.6 7.3 5.2 6.6 8.9 10.7 47.8 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑤自分が大人になった時に幸せになっていると思いますか？

[Q21]⑤自分が大人になった時に幸せになっていると思いますか？

１（まったく幸せになっていないと思う） ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10（とても幸せになっていると思う） 無回答
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単一回答 ％
全体 (2639)
1 １　明道小学校 2.0
2 ２　南小学校 5.1
3 ３　大王小学校 6.4
4 ４　東小学校 3.8
5 ５　上長飯小学校 6.7
6 ６　五十市小学校 6.7
7 ７　西小学校 10.2
8 ８　今町小学校 1.1
9 ９　沖水小学校 10.2
10 10　祝吉小学校 10.5
11 11　志和池小学校 2.7
12 12　丸野小学校 1.5
13 13　庄内小学校 2.0
14 14　菓子野小学校 0.9
15 15　乙房小学校 2.5
16 16　西岳小学校 0.1
17 17　吉之元小学校 0.1
18 18　夏尾小学校 0.5
19 19　梅北小学校 1.6
20 20　安久小学校 2.7
21 21　川東小学校 3.0
22 22　明和小学校 3.6
23 23　山之口小学校 2.8
24 24　麓小学校 0.5
25 25　富吉小学校 0.6
26 26　高城小学校 3.1
27 27　有水小学校 0.6
28 28　石山小学校 1.0
29 29　山田小学校 1.0
30 30　中霧島小学校 1.8
31 31　木之川内小学校 0.7
32 32　高崎小学校 1.6
33 33　高崎麓小学校 0.3
34 34　江平小学校 0.5
35 35　縄瀬小学校 0.8
36 36　笛水小学校 0.2
37 37　白雲小学校 0.1
38 38　都城きりしま支援学校 0.3
39 39　都城さくら聴覚支援学校 0.0
40 40　その他 0.3

無回答 0.0

（２）小学校高学年（５・６年生） 

１．あなたの通っている学校名を選んでください。（SA） 

通っている学校をみると、「祝吉小学校」が 10.5％と最も高く、次いで、「沖水小学校」と「西

小学校」が 10.2％となっています。 
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２．毎日の生活の中で楽しいと思うときはどんなときですか？（MA） 

生活の中で楽しいと思うときをみると、「友達と遊んだり話したりしているとき」が 83.1％と最

も高く、次いで「テレビ・DVD・動画（YouTube など）を見ているとき」が 73.7％、「家族と遊ん

だり話したりしているとき」が 69.1％となっています。 

 

 

  

69.1

83.1

46.1

14.1

54.6

44.5

73.7

67.8

28.0

14.7

0.5

7.2

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 家族と遊んだり話したりしているとき

２ 友達と遊んだり話したりしているとき

３ 習い事（スポーツクラブ・少年団、ピアノ、習字など）をしていると

き

４ 勉強をしているとき

５ 体を動かす運動・スポーツをしているとき

６ マンガや本を読んでいるとき

７ テレビ・ＤＶＤ・動画（Ｙｏｕｔｕｂｅなど）を見ているとき

８ ゲームをしているとき

９ インターネットでホームページを見たり、ＬＩＮＥ、インスタグラム

などのＳＮＳをしているとき

10 何もしないでいるとき

11 特にない

12 その他

無回答

[Q2]２．毎日の生活の中で楽しいと思うときはどんなときですか？（あてはまる番号すべてを選んで

ください）

(n=2639)
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３．こまっている時や、なやんでいる時に相談できる人はいますか？（SA） 

困っている時や、悩んでいる時に相談できる人がいるかをみると、「いる」が 77.9％、「いない」

が 21.2％となっています。 

 

 

 

 

  

１．いる 77.9%

２．いない 21.2%

無回答 0.8%

[Q3]３．こまっている時や、なやんでいる時に相談できる人はいますか？

(n=2639)
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３－１．それはだれですか？（MA） 

相談する相手をみると、「親（お父さん、お母さん）」が 84.8％と最も高く、次いで「友達」が

68.2％、「学校の先生」が 43.1％となっています。 

 

 

 

  

84.8

30.8

28.3

68.2

43.1

8.5

4.5

2.4

1.4

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 親（お父さん、お母さん）

２ 兄弟姉妹（お兄さん、お姉さん、弟、妹）

３ 祖父母（おじいさん、おばあさん）や親せき（おじ、おば、いとこな

ど）

４ 友達

５ 学校の先生

６ 地域の大人の人（近所の人、じゅくや習い事の先生、スポーツクラ

ブ・少年団の先生、放課後児童クラブの先生など）

７ インターネット（ＬＩＮＥなどのＳＮＳ）の知り合い

８ ＳＯＳダイヤルなどの相談まどぐち

９ その他

無回答

[Q4]それはだれですか？（あてはまる番号すべてを選んでください）

(n=2057)
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４．今、こまっていることや、なやんでいることはありますか？（SA） 

今、困っていることや、悩んでいることをみると、「ある」が 19.1％、「ない」が 78.7％となっ

ています。 

 

 

 

 

  

１．ある 19.1%

２．ない 78.7%

無回答 2.2%

[Q5]４．今、こまっていることや、なやんでいることはありますか？

(n=2639)
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４－１．それはどんなことですか？（MA） 

困っている内容をみると、「友だちのこと」が 42.5％と最も高く、次いで「勉強のこと」が 30.2％、

「しょうらいのこと」が 27.0％となっています。 

 

 

 

 

  

30.2

13.3

27.0

9.7

8.9

2.2

42.5

9.3

2.0

25.4

1.8

20.3

9.9

10.5

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 勉強のこと

２ 習い事（スポーツクラブ・少年団、ピアノ、習字など）

３ しょうらいのこと

４ 親のこと

５ 兄弟姉妹（お兄さん、お姉さん、弟、妹）のこと

６ 祖父母（おじいさん、おばあさん）や親せき（おじ、おば、いとこな

ど）のこと

７ 友達のこと

８ 学校の先生のこと

９ 家族のお世話のこと

10 自分の体や性格のこと

11 インターネットやＬＩＮＥ、インスタグラムなどのＳＮＳのこと

12 好きな人のこと（れんあいのこと）

13 お金のこと

14 その他

無回答

[Q6]それはどんなことですか？（あてはまる番号すべてを選んでください）

(n=503)
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５．毎日の生活の中で、「こうなればいいのに！」と思うことはありますか。（SA） 

毎日の生活の中で、「こうなればいいのに！」と思うことをみると、「ある」が 30.6％、「ない」

が 64.9％となっています。 

 

 

 

  

１．ある 30.6%

２．ない 64.9%

無回答 4.5%

[Q7]５．毎日の生活の中で、「こうなればいいのに！」と思うことはありますか。

(n=2639)
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５－１．それはどんなことですか？（自由記述）※一部のみ記載 

 

・宿題や勉強がなくなってほしい 

・いじわるや悪口、暴力、いじめなどがなくなってほしい 

・友達とケンカしたくない 

・スポーツが上手くなりたい 

・ピアノなどの習い事が上手くなりたい 

・スポーツをする場所や勉強をする場所（図書館など）がほしい 

・頭がよくなりたい、勉強ができるようになりたい 

・ゲームをもっと長い時間できたらいい、ゲームをしていても怒らないでほしい 

・楽しく遊べる場所がほしい 

・スクールバスがほしい 

・学校の休み時間が長くなってほしい、休日が増えてほしい 

・委員会や学校での役割がなくなってほしい 

・お金持ちになりたい 

・悩んだときに相談する人や場所がほしい 

・気の合う友達、趣味の合う友達がほしい 

・「こどもだから」「男だから」「女だから」と言われないようになってほしい 
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６．学校が終わった後はどこで、何をして過ごしていますか？ 

①どこで？（MA） 

学校が終わった後、過ごす場所をみると、「自分の家」が 88.6％と最も高く、次いで「じゅくや

習い事、スポーツクラブ・少年だんなど」が 40.3％、「友達の家」が 27.8％となっています。 

 

 
 

 

  

88.6

27.8

15.8

7.0

1.5

17.1

40.3

3.6

3.0

3.2

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 自分の家

２ 友達の家

３ おじいさん、おばあさん、親せきの家

４ 放課後児童クラブ

５ 放課後こども教室

６ 図書館や公園

７ じゅくや習い事、スポーツクラブ・少年団など

８ 児童館、児童センター

９ 放課後等デイサービス

10 その他

無回答

[Q9]６．学校が終わった後はどこで、何をして過ごしていますか？

どこで？（あてはまる番号すべてを選んでください）

(n=2639)
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②何をしていますか？（MA） 

学校が終わった後、何をしているかをみると、「勉強をする」が 58.9％と最も高く、次いで「テ

レビ・ＤＶＤ・動画（YouTubeなど）を見る」が 55.6％、「ゲームをする」が 53.2％となっていま

す。 

 

 

 

 

24.9

43.5

30.7

31.3

40.7

58.9

15.3

23.2

29.6

55.6

53.2

39.5

11.8

17.2

18.3

3.5

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 何もしないでのんびりする

２ 友だちとおしゃべりをする

３ 音楽を聞く

４ マンガや本を読む

５ 運動をする

６ 勉強をする

７ 家事や家族のお世話をする

８ スポーツクラブ・少年団をする

９ 家族とおしゃべりをする

10 「テレビ・ＤＶＤ・動画（Ｙｏｕｔｕｂｅなど）を見る

11 ゲームをする

12 習い事をする

13 買い物をする

14 インターネットでホームページを見たり、ＬＩＮＥ、インスタグラム

などのＳＮＳをする

15 遊具やおもちゃで遊ぶ

16 その他

無回答

[Q10]何をしていますか？（あてはまる番号すべてを選んでください）

(n=2639)
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７．学校が終わった後に行く場所で、「こんな所にあったらいいな」「こんな場所、ものがあ

ったらいいな」と思うことがあれば教えてください。（自由記述）※一部のみ記載 

 

・友達と一緒に遊べる場所、家の近くで遊べる場所（公園） 

・遊具やアスレチックがたくさんある公園 

・暑い日や寒い日、雨の日でも室内で動き回って遊べる場所 

・友達と話しながら勉強できる場所、家の近くで勉強できる場所（図書館） 

・インターネットができる場所、タブレットが使える場所 

・ゲームセンターやゲームと色々なスポーツなども楽しめる複合レジャー施設 

・スポーツや運動が気軽にできる場所 

・バッティングセンターやサッカー場、バスケットコート、テニスコートのようなスポーツ施

設 

・お菓子などが買えるお店 

・スーパー・コンビニ・ショッピングモール・100円ショップなどの買い物ができる場所 

・飲食店（カフェ・ラーメン屋・ファストフードなど） 

・プール 

・テーマパーク・遊園地 

・自然や動物と触れ合える場所 

・「無料（安価）で」お菓子がもらえる店や遊べる遊園地、ゲームセンター 

・自分が一人になれる場所 

・知らない人と交流できる場所 
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８．あなたは、しょうらいこんなことがしたい、こんな人になりたい、こうなりたいという夢が

ありますか？（SA） 

将来の夢をみると、「ある」が 77.9％、「ない」が 7.3％、「わからない」が 13.7％となっていま

す。 

 

 

  

１．ある 77.9%

２．ない 7.3%

３．わか

らない

13.7%

無回答 1.1%

[Q12]８．あなたは、しょうらいこんなことがしたい、こんな人になりたい、こうなりたいという夢

がありますか？

(n=2639)
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９．しょうらいなりたいもののために、どんなことをがんばろうと考えていますか？（MA） 

将来のために頑張ろうと思うことをみると、「学校での勉強」が 59.2％と最も高く、次いで「得

意なことを見つける」が 44.8％、「体を強くするためにトレーニングをしたり、習い事などがうま

くなるための練習をしたりする」が 42.8％となっています。 

 

 

 

  

59.2

42.8

37.1

42.5

44.8

17.1

1.2

1.8

10.4

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 学校での勉強

２ 体を強くするためにトレーニングをしたり、習い事などがうまくなる

ための練習をしたりする

３ 友達や知り合いをたくさん作る

４ お金を貯める

５ 得意なことを見つける

６ ボランティア活動

７ 今、がんばろうと考えていることはない

８ 何をがんばればいいかわからない

９ その他

無回答

[Q13]９．しょうらいなりたいもののために、どんなことをがんばろうと考えていますか？（あては

まる番号すべてを選んでください）

(n=2056)
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10．自分ががんばりたいことを親や学校の先生など大人の人に手伝ってもらうとしたら、ど

んなことを手伝ってほしいですか？（自由記述）※一部のみ記載 

 

・応援・サポートをしてほしい 

・勉強を教えてほしい 

・スポーツを教えてほしい、練習に付き合ってほしい 

・プログラミングや ICTの勉強を教えてほしい 

・スポーツ用品や楽器、パソコンなど必要なものを買ってほしい 

・料理を教えてほしい、一緒に作ってほしい 

・進学などのお金を出してほしい 

・専門の人や実際その仕事をしている人と話せる機会が欲しい 

・どうすればいいのかわからないから相談に乗ってほしい 

・自分の力でがんばりたい 

 

 

11．あなたは、すべての子どもには「意見を表明するけんり」（子どもが、自分に関係のある

ことについて自由に意見を表すことができるけんり）があるということを知っていますか？

（SA） 

子どもの「意見を表明するけんり」の認知度をみると、「知っている」が 19.3％、「聞いたこと

はあるが、内ようはよくわからない」が 26.7％、「知らない」が 52.7％となっています。 

 

 

 

１．知っている

19.3%

２．聞いたこ

とはあるが、

内容はよくわ

からない

26.7%

３．知らない

52.7%

無回答 1.3%

[Q15]11．あなたは、すべての子どもには「意見を表明するけんり」（子どもが、自分に関係のある

ことについて自由に意見を表すことができるけんり）があるということを知っていますか？

(n=2639)
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12．みやこのじょう市（市役所）は、子どものみなさんが自分の意見を言いやすいかんきょ

うを作りたいと考えています。あなたは、どんな方法があれば、みやこのじょう市（市役所）

に自分の意見が伝えやすいと思いますか。（MA） 

あってほしい意見を伝える方法をみると、「インターネットのアンケートで伝える」が 36.3％と

最も高く、次いで「メールで伝える」が 27.9％、「手紙で伝える」が 25.6％となっています。 

 

 

  

23.5

21.2

11.9

21.8

25.6

27.9

36.3

22.4

15.8

15.5

1.9

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 直接、市役所の人に会って伝える

２ インターネットのオンライン会議で伝える

３ 意見発表会やワークショップなどのイベントで伝える

４ 電話や通話アプリで伝える

５ 手紙で伝える

６ メールで伝える

７ インターネットのアンケートで伝える

８ 紙のアンケートで伝える

９ ＬＩＮＥ、インスタグラムなどのＳＮＳで伝える

10 伝えたい意見はない

11 その他

無回答

[Q16]12．みやこのじょう市（市役所）は、子どものみなさんが自分の意見を言いやすいかんきょう

を作りたいと考えています。あなたは、どんな方法があれば、みやこのじょう市（市役所）に自分の

意見が伝えやすいと思いますか。（あてはまる番号すべてを選んでください）

(n=2639)
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13．次の質問について、１（最小）から 10（最大）の間で答えてください。 

①あなたは今、幸せですか？（SA） 

幸せの度合いをみると、「10 点」が 46.5％と最も高く、次いで「８点」が 10.5％、「９点」が

10.3％となっています。平均点をみると、7.9点となっています。 

 

 

 

②自分のことがすきですか？（SA） 

自分のことが好きな度合いをみると、「10点」が 21.3％と最も高く、次いで「５点」が 17.1％、

「８点」が 8.7％となっています。平均点をみると、6.0点となっています。 

 

 

 

③だれとでも友達になれますか？（SA） 

友達になれる度合いをみると、「10 点」が 26.0％と最も高く、次いで「８点」が 13.9％、「９

点」が 12.4％となっています。平均点をみると、6.9点となっています。 

 

 

1.10.92.23.7 7.2 4.7 8.1 10.5 10.3 46.5 4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①あなたは今、幸せですか？

[Q17]13．次の質問について、１（最小）から10（最大）の間で答えてください。

①あなたは今、幸せですか？

１（全く幸せだと思わない） ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10（とても幸せだと思う） 無回答

6.3 4.5 6.9 6.3 17.1 7.4 8.3 8.7 8.0 21.3 5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

②自分のことが好きですか？

[Q18]②自分のことが好きですか？

１（全く好きではない） ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10（とても好きだ） 無回答

2.12.5 4.4 5.8 10.2 8.0 9.9 13.9 12.4 26.0 4.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

③だれとでも友達になれますか？

[Q19]③だれとでも友達になれますか？

１（全く友達になれない） ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10（すぐに友達になれる） 無回答
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④自分には「自分らしさ」があると思いますか？（SA） 

「自分らしさ」があると思うかの度合いをみると、「10 点」が 32.7％と最も高く、次いで「８

点」が 11.4％、「５点」が 11.0％となっています。平均点をみると、7.1点となっています。 

 

 

 

 

⑤自分が大人になった時に幸せになっていると思いますか？（SA） 

大人になった時に幸せになっていると思うかの度合いをみると、「10点」が 35.5％と最も高く、

次いで「８点」が 12.3％、「９点」が 12.0％となっています。平均点をみると、7.6点となってい

ます。 

 

 

 

 

  

4.42.54.55.6 11.0 7.7 8.8 11.4 9.7 32.7 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

④自分には「自分らしさ」があると思いますか？

[Q20]④自分には「自分らしさ」があると思いますか？

１（全くないと思う） ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10（とてもあると思う） 無回答

2.52.02.64.6 10.7 7.0 9.4 12.3 12.0 35.5 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑤自分が大人になった時に幸せになっていると思いますか？

[Q21]⑤自分が大人になった時に幸せになっていると思いますか？

１（全く幸せになっていないと思う） ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10（とても幸せになっていると思う） 無回答
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（３）中学生 

１．あなたの通っている学校名を選んでください。（SA） 

通っている学校をみると、「祝吉中学校」が 12.5％と最も高く、次いで、「西中学校」が 12.0％、

と「妻ケ丘中学校」が 10.7％となっています。 

 

 

 

 

 

  

単一回答 ％
全体 (3942)
1 １　姫城中学校 7.2
2 ２　小松原中学校 5.9
3 ３　妻ケ丘中学校 10.7

4 ４　五十市中学校 10.1
5 ５　祝吉中学校 12.5
6 ６　沖水中学校 8.8
7 ７　志和池中学校 4.3
8 ８　庄内中学校 4.7
9 ９　西岳中学校 0.3
10 10　夏尾中学校 0.5
11 11　中郷中学校 4.5

12 12　西中学校 12.0
13 13　山之口中学校 3.9
14 14　高城中学校 5.3
15 15　有水中学校 0.6
16 16　山田中学校 3.5
17 17　高崎中学校 4.2
18 18　笛水中学校 0.1
19 19　白雲中学校 0.1

20 20　都城泉ヶ丘附属中学校 0.1
21 21　都城きりしま支援学校 0.2
22 22　都城さくら聴覚支援学校 0.2
23 23　その他 0.1

無回答 0.2



35 

２．毎日の生活の中で楽しいと思うときはどんなときですか？（MA） 

生活の中で楽しいと思うときをみると、「友達と遊んだり話したりしているとき」が 90.1％と最

も高く、次いで「テレビ・DVD・動画（YouTube など）を見ているとき」が 82.9％、「ゲームをし

ているとき」が 68.7％となっています。 

 

 

 

 

  

64.3

90.1

60.4

12.6

57.5

48.4

82.9

68.7

58.4

23.0

0.6

7.1

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 家族と遊んだり話したりしているとき

２ 友達と遊んだり話したりしているとき

３ 部活動や 習い事（スポーツクラブ、ピアノ、習字など）をしていると

き

４ 勉強をしているとき

５ 体を動かす運動・スポーツをしているとき

６ マンガや本を読んでいるとき

７ テレビ・ＤＶＤ・動画（Ｙｏｕｔｕｂｅなど）を見ているとき

８ ゲームをしているとき

９ インターネットでホームページを見たり、ＬＩＮＥ、インスタグラム

などのＳＮＳをしているとき

10 何もしないでいるとき

11 特にない

12 その他

無回答

[Q2]２．毎日の生活の中で楽しいと思うときはどんなときですか？（あてはまる番号すべてを選んで

ください）

(n=3942)
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３．困っている時や、なやんでいる時に相談できる人はいますか？（SA） 

困っている時や、悩んでいる時に相談できる人がいるかをみると、「いる」が 84.6％、「いない」

が 14.6％となっています。 

 

 

 

  

１．いる 84.6%

２．いない

14.6%

無回答 0.8%

[Q3]３．困っている時や、なやんでいる時に相談できる人はいますか？

(n=3942)
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３－１．それはだれですか？（MA） 

相談する相手をみると、「友達」が 83.2％と最も高く、次いで「親（お父さん、お母さん）」が

76.5％、「学校の先生」が 37.7％となっています。 

 

 

  

76.5

31.6

23.8

83.2

37.7

5.4

8.6

1.9

0.8

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 親（お父さん、お母さん）

２ 兄弟姉妹（お兄さん、お姉さん、弟、妹）

３ 祖父母（おじいさん、おばあさん）や親せき（おじ、おば、いとこな

ど）

４ 友達

５ 学校の先生

６ 地域の大人（近所の人、塾や習い事の先生、スポーツクラブの先生な

ど）

７ インターネット（ＬＩＮＥなどのＳＮＳ）の知り合い

８ ＳＯＳダイヤルなどの相談窓口

９ その他

無回答

[Q4]それはだれですか？（あてはまる番号すべてを選んでください）

(n=3336)
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４．今、困っていることや、なやんでいることはありますか？（SA） 

今、困っていることや、悩んでいることをみると、「ある」が 22.8％、「ない」が 76.0％となっ

ています。 

 

 

 

 

  

１．ある 22.8%

２．ない 76.0%

無回答 1.2%

[Q5]４．今、困っていることや、なやんでいることはありますか？

(n=3942)
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４－１．それはどんなことですか？（MA） 

困っている内容をみると、「勉強のこと」が 55.2％と最も高く、次いで「受験や進路、将来のこ

と」が 53.7％、「友達のこと」が 33.6％となっています。 

 

 

 

 

  

55.2

30.1

53.7

9.9

4.4

1.6

33.6

6.3

1.0

22.9

3.1

20.2

9.0

5.9

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 勉強のこと

２ 部活動やスポーツなどのクラブ活動、習いごと

３ 受験や進路、将来のこと

４ 親のこと

５ 兄弟姉妹（お兄さん、お姉さん、弟、妹）のこと

６ 祖父母（おじいさん、おばあさん）や親せき（おじ、おば、いとこな

ど）のこと

７ 友達のこと

８ 学校の先生のこと

９ 家族のお世話のこと

10 自分の体や性格のこと

11 インターネットやＬＩＮＥ、インスタグラムなどのＳＮＳのこと

12 好きな人のこと（恋愛のこと）

13 お金のこと

14 その他

無回答

[Q6]それはどんなことですか？（あてはまる番号すべてを選んでください）

(n=900)
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５．毎日の生活の中で、「こうなればいいのに！」と思うことはありますか。（SA） 

毎日の生活の中で、「こうなればいいのに！」と思うことをみると、「ある」が 28.2％、「ない」

が 68.4％となっています。 

 

 

 

  

１．ある 28.2%

２．ない 68.4%

無回答 3.3%

[Q7]５．毎日の生活の中で、「こうなればいいのに！」と思うことはありますか。

(n=3942)
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５－１．それはどんなことですか？（自由記述）※一部のみ記載 

 

・宿題が少なくなってほしい 

・授業をもっとわかりやすくしてほしい、おもしろく教えてほしい 

・からかいや悪口、暴力、いじめなどがなくなってほしい 

・真面目に授業を受けてほしい、部活をさぼったりしないでほしい 

・校則がもう少し自由になってほしい 

・部活がもう少し大変じゃなくなってほしい 

・部活にもっと集中できるようになってほしい 

・学校の設備や施設が新しくなってほしい 

・自転車通学をさせてほしい 

・頭がよくなりたい、勉強ができるようになりたい 

・ゲームをもっと長い時間できたらいい 

・休日が増えてほしい、長期休暇をもっと長くしてほしい 

・他の学年や学校の人と交流したい 

・悩んだときに相談する人や場所がほしい 

・気の合う友達、趣味の合う友達がほしい、一緒のクラスになりたい 
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６．放課後はどのように過ごしていますか？ 

①どこで？（MA） 

放課後過ごす場所をみると、「自分の家」が 91.5％と最も高く、次いで「部活動や生徒会活動、

じゅく、習い事、スポーツクラブなど」が 65.6％、「友達の家」が 20.4％となっています。 

 

 

 

 

  

91.5

20.4

10.6

15.8

65.6

1.9

0.9

1.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 自分の家

２ 友達の家

３ おじいさん、おばあさん、親せきの家

４ 図書館や公園

５ 部活動や生徒会活動、じゅく、習い事、スポーツクラブなど

６ 児童館、児童センター

７ 放課後等デイサービス

８ その他

無回答

[Q9]６．放課後はどのように過ごしていますか？

どこで？（あてはまる番号すべてを選んでください）

(n=3942)
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②何をしていますか？（MA） 

放課後何をしているかをみると、「テレビ・ＤＶＤ・動画（YouTubeなど）を見る」が 71.0％と

最も高く、次いで「ゲームをする」が 58.7％、「音楽を聞く」が 55.0％となっています。 

 

 

 

 

  

37.2

44.3

55.0

36.7

45.6

50.3

18.3

51.9

33.5

71.0

58.7

27.4

15.2

43.9

7.2

2.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 何もしないでのんびりする

２ 友達とおしゃべりをする

３ 音楽を聞く

４ マンガや本を読む

５ 運動をする

６ 勉強をする

７ 家事や家族のお世話をする

８ スポーツクラブ・部活動をする

９ 家族とおしゃべりをする

10 テレビ・ＤＶＤ・動画（Ｙｏｕｔｕｂｅなど）を見る

11 ゲームをする

12 習い事をする

13 買い物をする

14 インターネットでホームページを見たり、ＬＩＮＥ、インスタグラム

などのＳＮＳをする

15 遊具やおもちゃで遊ぶ

16 その他

無回答

[Q10]何をしていますか？（あてはまる番号すべてを選んでください）

(n=3942)



44 

７．学校が終わった後に行く場所で、「こんな所にあったらいいな」「こんな場所、ものがあ

ったらいいな」と思うことがあれば教えてください。（自由記述）※一部のみ記載 

 

・友達と一緒に遊べる場所、家の近くで遊べる場所 

・友達と話しながら勉強できる場所、家の近くで勉強できる場所（図書館） 

・勉強を教えてもらえる場所 

・インターネットができる場所、タブレットが使える場所 

・ゲームセンターやゲームと色々なスポーツなども楽しめる複合レジャー施設 

・スポーツや運動が気軽にできる場所 

・バッティングセンターや、サッカー場、バスケットコート、テニスコートのようなスポ 

ーツ施設（特に中学生はバスケットコートの希望が多い） 

・室内でスポーツができる場所 

・スーパー・コンビニ・ショッピングモール・100円ショップなどの買い物ができる場所 

・漫画や CD、アイドルグッズなどの専門店 

・プール 

・テーマパーク・遊園地 

・飲食店（カフェ・ラーメン屋・ファストフードなど） 

・静かで自分が一人になれる場所、落ち着ける場所 
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８．あなたは、将来こんなことがしたい、こんな人になりたい、こうなりたいという夢があ

りますか？（SA） 

将来の夢をみると、「ある」が 67.3％、「ない」が 12.2％、「わからない」が 19.9％となってい

ます。 

 

 

 

  

１．ある 67.3%

２．ない 12.2%

３．わからない

19.9%

無回答 0.6%

[Q12]８．あなたは、将来こんなことがしたい、こんな人になりたい、こうなりたいという夢があり

ますか？

(n=3942)
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９．将来なりたいもののために、どんなことをがんばろうと考えていますか？（MA） 

将来のためにがんばろうと思うことをみると、「学校での勉強」が 70.8％と最も高く、次いで

「特技を伸ばしたり、資格を取ったりする」が 56.3％、「お金を貯める」が 45.3％となっていま

す。 

 

 

 

  

70.8

40.5

38.4

45.3

56.3

19.2

1.2

1.7

4.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 学校での勉強

２ 体を強くするためにトレーニングをしたり、部活動や習い事などがう

まくなるための練習をしたりする

３ 友達や知り合いをたくさん作る

４ お金を貯める

５ 特技を伸ばしたり、資格を取ったりする

６ ボランティア活動

７ 今、がんばろうと考えていることはない

８ 何をがんばればいいかわからない

９ その他

無回答

[Q13]９．将来なりたいもののために、どんなことをがんばろうと考えていますか？（あてはまる番

号すべてを選んでください）

(n=2651)
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10．自分ががんばりたいことを親や学校の先生など大人の人に手伝ってもらうとしたら、ど

んなことを手伝ってほしいですか？（自由記述）※一部のみ記載 

 

・応援・サポートをしてほしい、失敗したときや落ち込んだとき励ましてほしい 

・勉強を教えてほしい 

・資格を取るための費用を出してほしい 

・部活を助けてほしい、練習に付き合ってほしい 

・スポーツ用品や楽器、パソコンなど必要なものを買ってほしい 

・進学などのお金を出してほしい 

・専門の人や実際その仕事をしている人と話せる機会が欲しい 

・留学のための支援をしてほしい 

・進路の相談に乗ってほしい 

・どうすればいいのかわからないから相談に乗ってほしい 

・自分の力でがんばりたい 

 

11．あなたは、すべての子どもには「意見を表明する権利」（子どもが、自分に関係のあるこ

とについて自由に意見を表すことができる権利）があるということを知っていますか？（SA） 

子どもの「意見を表明する権利」の認知度をみると、「知っている」が 26.9％、「聞いたことは

あるが、内容はよくわからない」が 27.2％、「知らない」が 44.3％となっています。 

 

 

  

１．知っている

26.9%

２．聞いたことは

あるが、内容はよ

くわからない

27.2%

３．知らない

44.3%

無回答 1.6%

[Q15]11．あなたは、すべての子どもには「意見を表明する権利」（子どもが、自分に関係のあるこ

とについて自由に意見を表すことができる権利）があるということを知っていますか？

(n=3942)
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12．都城市（市役所）は、子どものみなさんが自分の意見を言いやすいかんきょうを作りた

いと考えています。あなたは、どんな方法があれば、都城市（市役所）に自分の意見が伝えや

すいと思いますか。（MA） 

あってほしい意見を伝える方法をみると、「インターネットのアンケートで伝える」が 48.3％と

最も高く、次いで「LINE、インスタグラムなどの SNSで伝える」が 32.5％、「メールで伝える」が

32.0％となっています。 

 

 

  

13.6

17.3

11.2

17.4

20.6

32.0

48.3

23.1

32.5

12.8

1.6

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１ 直接市の職員の人に会って伝える

２ インターネットのオンライン会議で伝える

３ 意見発表会やワークショップなどのイベントで伝える

４ 電話や通話アプリで伝える

５ 手紙で伝える

６ メールで伝える

７ インターネットのアンケートで伝える

８ 紙のアンケートで伝える

９ ＬＩＮＥ、インスタグラムなどのＳＮＳで伝える

10 伝えたい意見はない

11 その他

無回答

[Q16]12．都城市（市役所）は、子どものみなさんが自分の意見を言いやすいかんきょうを作りたい

と考えています。あなたは、どんな方法があれば、都城市（市役所）に自分の意見が伝えやすいと思

いますか。（あてはまる番号すべてを選んでください）

(n=3942)
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13．次の質問について、１（最小）から 10（最大）の間で答えてください。 

①あなたは今、幸せですか？（SA） 

幸せの度合いをみると、「10 点」が 38.2％と最も高く、次いで「８点」が 13.5％、「９点」が

10.9％となっています。平均点をみると、7.5点となっています。 

 

 

 

②自分のことが好きですか？（SA） 

自分のことが好きな度合いをみると、「５点」が 19.2％と最も高く、次いで「10点」が 16.9％、

「７点」が 10.0％となっています。平均点をみると、5.6点となっています。 

 

 

 

③だれとでも友達になれますか？（SA） 

友達になれる度合いをみると、「10 点」が 20.8％と最も高く、次いで「８点」が 13.3％、「５

点」が 12.3％となっています。平均点をみると、6.5点となっています。 

 

 

1.01.12.13.8 7.2 5.6 10.2 13.5 10.9 38.2 6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①あなたは今、幸せですか？

[Q17]13．次の質問について、１（最小）から10（最大）の間で答えてください。

①あなたは今、幸せですか？

１（全く幸せだと思わない） ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10（とても幸せだと思う） 無回答

5.4 3.5 6.2 7.3 19.2 8.6 10.0 9.1 7.3 16.9 6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

②自分のことが好きですか？

[Q18]②自分のことが好きですか？

１（全く好きではない） ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10（とても好きだ） 無回答

1.82.8 5.3 6.7 12.3 8.1 11.5 13.3 11.0 20.8 6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

③だれとでも友達になれますか？

[Q19]③だれとでも友達になれますか？

１（全く友達になれない） ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10（すぐに友達になれる） 無回答
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④自分には「自分らしさ」があると思いますか？（SA） 

「自分らしさ」があると思うかの度合いをみると、「10 点」が 31.6％と最も高く、次いで「５

点」が 11.9％、「８点」が 11.8％となっています。平均点をみると、7.2点となっています。 

 

 

 

 

⑤自分が大人になった時に幸せになっていると思いますか？（SA） 

大人になった時に幸せになっていると思うかの度合いをみると、「10点」が 29.8％と最も高く、

次いで「５点」が 15.6％、「８点」が 12.5％となっています。平均点をみると、7.2点となってい

ます。 

 

 

 

 

  

2.81.94.2 4.8 11.9 8.8 11.1 11.8 9.5 31.6 1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

④自分には「自分らしさ」があると思いますか？

[Q20]④自分には「自分らしさ」があると思いますか？

１（全くないと思う） ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10（とてもあると思う） 無回答

2.81.72.9 5.2 15.6 7.3 11.7 12.5 9.4 29.8 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⑤自分が大人になった時に幸せになっていると思いますか？

[Q21]⑤自分が大人になった時に幸せになっていると思いますか？

１（全く幸せになっていないと思う） ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 10（とても幸せになっていると思う） 無回答
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（４）高校生以上 

１．あなたの年齢をお答えください（令和６年４月１日の年齢）（自由記述） 

年齢をみると、「高校生」が 40.4％、「18～29歳」が 38.9％、「30～39歳」が 11.2％となってい

ます。 

 

 

 

２．今のあなたにあてはまるものをすべて選んでください。（MA） 

就学・就職などの状況についてあてはまるものをみると、「学生」が 83.8％と最も高く、次いで

「就職者（自営業、パート、アルバイト服務）」が 16.5％となっています。 
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３．毎日の生活の中で楽しいと思うときはどんなときですか？（MA） 

生活の中で楽しいと思うときをみると、「友達や先輩、後輩と遊んだり話したりしているとき」

が 74.4％と最も高く、次いで「テレビ・DVD・動画（YouTubeなど）を見ているとき」が 69.3％、

「家族と過ごしているとき」が 64.0％となっています。 
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４．困っている時や、悩んでいる時に相談できる人はいますか？（SA） 

困っている時や、なやんでいる時に相談できる人がいるかをみると、「いる」が 90.0％、「いな

い」が 9.1％となっています。 
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４－１．それは誰ですか？（MA） 

相談する相手をみると、「友達や先輩、後輩」が 77.4％と最も高く、次いで「親」が 72.3％、

「兄弟姉妹」が 31.7％となっています。 
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５．今、困っていることや、悩んでいることはありますか？（SA） 

今、困っていることや、悩んでいることをみると、「ある」が 33.5％、「ない」が 64.8％となっ

ています。 
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５－１．それはどんなことですか？（MA） 

困っている内容をみると、「就職や進路、将来のこと」が 50.0％と最も高く、次いで「勉強や仕

事のこと」が 49.6％、「金銭のこと」が 32.7％となっています。 
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６．学校や仕事が終わった後などはどこで、何をして過ごしていますか？ 

①どこで？（MA） 

学校や仕事が終わった後、過ごす場所をみると、「自分の家」が 94.6％と最も高く、次いで「部

活動やサークル活動、習い事（スポーツ、ピアノ、英会話など）」が 23.4％、「アルバイト先」が

15.7％となっています。 
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②何をしていますか？（MA） 

学校や仕事が終わった後、何をしているかをみると、「テレビ・ＤＶＤ・動画（YouTube など）

を見る」が 57.7％と最も高く、次いで「何もしないでのんびりする」が 54.6％、「音楽を聞く」

が 46.6％となっています。 

 

 

 

  



59 

７．学校や仕事が終わった後などを過ごす場所として、「こんな所にあったらいいな」「こん

な場所、ものがあったらいいな」と思うことがあれば教えてください。（自由記述） 

※一部のみ記載 

 

・友達と一緒に遊んだり話せる場所・公園 

・室内で遊べる場所 

・友達と話しながら勉強できる場所、家の近くで勉強できる場所（図書館） 

・インターネットができる場所、タブレットが使える場所 

・ゲームセンターやゲームと色々なスポーツなども楽しめる複合レジャー施設 

・バッティングセンターや、サッカー場、バスケットコート、テニスコートのようなスポ 

ーツ施設 

・大型のショッピングモールなどのショッピングができる場所 

・ファッションや漫画、CD、アイドルグッズなどの専門店 

・雑貨屋やマルシェ 

・カラオケ 

・ファミレスやファストフードのような飲食店 

・おしゃれなカフェや喫茶店 

・子どもと大人が交流できる場所 

・静かで自分が一人になれる場所、落ち着ける場所 
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８．あなたは自分の将来についての人生設計（ライフプラン）を考えていますか？（SA） 

将来の人生設計（ライフプラン）を考えているかをみると、「はい」が 46.4％、「いいえ」が 52.2％

となっています。 

 

 

 

 

８－１．その内容を書ける範囲で簡単に教えてください。（自由記述）※一部のみ記載 

 

・専門学校へ進学してその職に就く 

・高校卒業後、就職 

・都市部の大学へ進学して就職 

・県内で福祉職に就きたい 

・子どもがほしい（この回答をしている多くは２～３人希望と記載） 
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９．あなたはこの先も都城市に住みたいと思いますか？（SA） 

この先も都城市に住みたいかをみると、「この先もずっと住み続けたい」が 31.1％、「一度市外

に出て、戻ってきたい」が 42.5％、「市外でずっと住みたい」が 23.7％となっています。 
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９－１．その理由は何ですか。（自由記述）※一部のみ記載 

 

【住み続けたい理由】 

・家族と一緒にいたいから 

・住み慣れているから・落ち着くから 

・都城市が好きだから 

・都会は怖そうだから 

・子育て支援に対して手厚いから 

・自然が近くすぐに触れ合えるから 

・持ち家があるから 

 
【住み続けたくない理由】 

・一度他の地域を見てみたい・暮らしてみたいから 

・将来戻ってくるにしても大学は外に出て、様々な勉強や経験をしてみたいから 

・都城市は都市部に比べると発展していないから 

・時給が低いから 

・ファッションなどの専門店で買い物ができないから 

・買い物や交通で不便があるから 

・地元に帰りたいから（大学生などで都城市外出身者の意見） 

 

 

10．「９」で「１．この先もずっと住み続けたい」「２．一度市外に出て、戻ってきたい」を

選んだ人にお聞きします。今後都城市で暮らす中で、どんな支援や取り組みがあれば、より

暮らし続けたいと思いますか？（自由記述）※一部のみ記載 

 

・商業施設の増加 

・子どもの遊べる場所の増加 

・子育て支援の更なる充実・子育て家庭にやさしい環境づくり 

・公共交通の利便性の向上 

・高齢者に対する支援の充実 

・給料の賃上げ 

・若者が楽しめる場所づくり・娯楽の多様化 

・経済的な支援 
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11．「９」で「３．市外でずっと住みたい」を選んだ人にお聞きします。都城市がどうなれば、

住み続けたいと思いますか？（自由記述）※一部のみ記載 

 

・商業施設の増加 

・公共交通の利便性の向上 

・市外へのアクセス性の向上 

・まち全体が都市部のように発展する 

・観光地の増加 

・ライブやイベントの増加 

・若者が楽しめる場所づくり・娯楽の多様化 

・経済的な支援 

 

 

12．都城市の魅力は何だと思いますか？（自由記述）※一部のみ記載 

・自然の豊かさ 

・住みやすさ、コンパクトに日常生活に必要なものが揃っている 

・食べ物がおいしい 

・人が優しい 

・治安の良さ 

・子育て支援 

・水がきれいでおいしい 

・（恐らく個人経営の）飲食店が多い 

・ふるさと納税日本一、財源が多い 

 

 

13．こどもや若者たちにとってより良い社会となるために必要だと思うことは何ですか？

（自由記述）※一部のみ記載 

・若い人が地域の子どもや高齢者と交流できる機会 

・子どもや若者が遊べる場所を増やす 

・交通利便性の向上 

・商業施設や飲食店などの増加 

・進学や就職に対する支援 

・給料の賃上げ 

・経済格差や教育格差の是正 

・税金の軽減・経済的支援の充実 

・子どもや若者の意見をしっかりと聞き、政策に反映する 
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14．あなたは、すべての子ども・若者には「意見を表明する権利」（子ども・若者が、自分に

関係のあることについて自由に意見を表すことができる権利）があるということを知ってい

ますか？（SA） 

子どもの「意見を表明する権利」の認知度をみると、「知っている」が 37.2％、「聞いたことは

あるが、内容はよくわからない」が 28.8％、「知らない」が 32.8％となっています。 
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15．都城市（市役所）は、子ども・若者のみなさんが自分の意見を伝えやすい環境を作りた

いと考えています。あなたは、どんな方法があれば、都城市（市役所）に自分の意見が伝えや

すいと思いますか。（MA） 

あってほしい意見を伝える方法をみると、「インターネットのアンケートで伝える」が 53.3％と

最も高く、次いで「LINE、インスタグラムなどの SNSで伝える」が 49.2％、「メールで伝える」が

24.7％となっています。 
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16．次のしつもんについて、１（さい小）から 10（さい大）の間で答えてください。 

①あなたは今、幸せですか？（SA） 

幸せの度合いをみると、「10 点」が 27.3％と最も高く、次いで「８点」が 17.2％、「７点」が

15.8％となっています。平均点をみると、7.4点となっています。 

 

 

 

②自分のことが好きですか？（SA） 

自分のことが好きな度合いをみると、「５点」が 21.1％と最も高く、次いで「７点」が 13.5％、

「10点」が 13.2％となっています。平均点をみると、5.9点となっています。 

 

 

 

③自分には社交性があると思いますか？（SA） 

友達になれる度合いをみると、「５点」が 17.7％と最も高く、次いで「６点」が 14.2％、「７点」

が 12.5％となっています。平均点をみると、5.7点となっています。 
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④自分には「自分らしさ」があると思いますか？（SA） 

「自分らしさ」があると思うかの度合いをみると、「10 点」が 18.9％と最も高く、次いで「５

点」が 16.1％、「７点」が 15.3％となっています。平均点をみると、6.5点となっています。 

 

 

 

 

⑤自分の将来に明るい希望を持っていますか？（SA） 

大人になった時に幸せになっていると思うかの度合いをみると、「10点」が 18.1％と最も高く、

次いで「５点」が 17.9％、「７点」が 13.2％となっています。平均点をみると、6.3点となってい

ます。 
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